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Amtliche Bekanntmachungen

Auszug aus dem Protokoll  
der Gemeinderatssitzung vom 27.02.2020

Tagungsort: Schlosssaal Altes Jagdschloß Wermsdorf
Tagungstermin: 27.02.2020; 19.00 Uhr
Der Bürgermeister Herr Müller begrüßte alle Anwesenden und 
eröffnete die Gemeinderatssitzung. Mit 14 anwesenden Ge-
meinderäten und dem Bürgermeister war die Beschlussfähig-
keit gegeben.

In der öffentlichen Gemeinderatssitzung wurden folgende Be-
schlüsse gefasst:

Beschluss-Nr.
01/02/20

Übertragung von Haushaltsmitteln aus 2019 
nach 2020

Beschluss-Nr.
02/02/20

Städtebaulicher Vertrag zur Erstellung des Be-
bauungsplanes Wohngebiet „Friedrich-Engels-
Str.“ in Luppa

Beschluss-Nr.
03/02/20

Finanzierung Neubau der Straßenbeleuchtung 
„An den Häusern“ in Wermsdorf

Sonstiges

Matthias Müller
Bürgermeister

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
Am Donnerstag, dem 26.03.2020 findet um 19.00 Uhr im 
Schlosssaal des Alten Jagdschlosses Wermsdorf eine Ge-
meinderatssitzung statt.
Tagesordnung:
A Öffentlicher Teil
1. Eröffnung der Gemeinderatssitzung durch den Bürger-

meister
2. Bürgerfragestunde
3. Beschlussvorlagen
3.1 Beschlussvorlage – Vergabe Planungsleistungen zur Sa-

nierung des Westflügels im Alten Jagdschloß in Werms-
dorf – Tragwerksplaner

3.2 Beschlussvorlage - Aufhebung des Beschlusses Nr. 78/12/19 
zum Verkauf des ehemaligen Schulgebäudes in Mahlis

3.3 Beschlussvorlage – Vergabe von Bauleistungen – Los 5 
Tischlerarbeiten – energetische Sanierung der Fenster in 
der Grundschule Calbitz

3.4 Beschlussvorlage – Städtebaulicher Vertrag zur Erstellung 
des Bebauungsplans Wohngebiet „Reckwitz II“ in Wermsdorf

3.5 Beschlussvorlage – Finanzierung und Vergabe des Auftra-
ges zur Grundlagenermittlung Projekt Umbau der ehema-
ligen Grundschule Mahlis (CSW-Werkstatt) zur einer Kin-
dertageseinrichtung in Mahlis

3.6 Beschlussvorlage – Verpachtung der Dachfläche Bauhof-
gebäude zur Errichtung einer Photovoltaikanlage

4. Zuwendungen und Spenden
5. Informationen des Bürgermeisters
6. Anfragen der Gemeinderäte
7. Sonstiges
B Nichtöffentlicher Teil

Ich lade Sie zu dieser Sitzung recht herzlich ein.

Matthias Müller
Bürgermeister

Bekanntmachung
Der Gemeinderat der Gemeinde Wermsdorf hat in öffentlicher 
Sitzung am 29.08.2019 mit Beschluss-Nr. 58/08/19 beschlossen, 
den Bebauungsplan „Wohngebiet Schlossblick“ gemäß § 2 Abs. 1 und 
§ 8 BauGB aufzustellen.
Der räumliche Geltungsbereich des Bebauungsplans „Wohn-
gebiet Schlossblick“ umfasst in Teilen die Flurstücke 119/1, 
119/2, 120, 650, 686, 687 und 688/1 der Gemarkung Wermsdorf 
bei einer Gesamtfläche von ca. 17.000 m². Der Geltungsbereich 
ist aus dem Lageplanausschnitt ersichtlich.

Mit der Aufstellung des Bebauungsplans „Wohngebiet Schloss-
blick“ werden folgende Ziele und Zwecke angestrebt:
In der Gemeinde Wermsdorf besteht aktuell die konkrete und 
anhaltende Nachfrage nach Bauland von jungen Erwachsenen, 
die sich dauerhaft sesshaft machen wollen.
Die vorhandenen Bauflächen können die Nachfrage nur unzu-
reichend decken. Vor diesem Hintergrund ist die Gemeinde be-
strebt, die Schaffung von attraktivem Bauland zu ermöglichen. 
Geplant ist die Schaffung von ca. 13 Einfamilienhausgrundstü-
cken zu Deckung des Bedarfs.
Zur Umsetzung ist die Erarbeitung eines Bebauungsplanes er-
forderlich.

Wermsdorf, den 18.03.2020

Matthias Müller
Bürgermeister

 
Bekanntmachung

Der Gemeinderat der Gemeinde Wermsdorf hat in öffentlicher 
Sitzung am 28.11.19 mit Beschluss-Nr. 72/11/19 beschlossen, 
den Bebauungsplan „Wohngebiet Friedrich-Engels-Straße“ im 
OT Luppa gemäß § 2 Abs. 1 und § 8 BauGB aufzustellen.
Der räumliche Geltungsbereich des Bebauungsplans „Wohn-
gebiet Friedrich-Engels-Straße“ umfasst in Teilen die Flurstü-
cke 44, 45/1, 45/2, 328 und 659 der Gemarkung Altluppa bei 
einer Gesamtfläche von ca. 2.700 m². Der Geltungsbereich ist 
aus dem Lageplanausschnitt ersichtlich.
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Mit der Aufstellung des Bebauungsplans „Wohngebiet Fried-
rich-Engels-Straße“ werden folgende Ziele und Zwecke ange-
strebt:
Im Ortsteil Luppa der Gemeinde Wermsdorf besteht aktuell die 
konkrete Nachfrage nach Bauland von jungen Erwachsenen 
aus dem Ort, die sich dauerhaft sesshaft machen wollen.
Vor diesem Hintergrund ist die Gemeinde bestrebt, die Schaf-
fung von Bauland zu ermöglichen. Geplant ist die Schaffung 
von 2 bis 3 Einfamilienhausgrundstücken zur Deckung des ört-
lichen Bedarfs.
Zur Umsetzung ist die Erarbeitung eines Bebauungsplanes er-
forderlich.

Wermsdorf, den 18.03.2020

Matthias Müller
Bürgermeister

Bekanntmachung aus der Kämmerei  
Sachgebiet Steuern zur Hundesteuer 2020

Wir möchten unsere Zahlungspflichtigen der Hundesteuer, die 
uns bis jetzt noch keine Einzugsermächtigung erteilt haben, auf 
den fälligen Zahlungstermin
Hundesteuer 2020 fällig am 01.04.2020
hinweisen.
Wir bitten zu beachten, dass wir bei verspäteter Zahlung Mahn-
gebühren und Säumniszuschläge nach den gesetzlichen Be-
stimmungen zu erheben haben.
An dieser Stelle möchten wir nochmals auf die Hundesteuersat-
zung der Gemeinde Wermsdorf in der Fassung vom 03.11.2017 
hinweisen. Im § 12 Abs. 1 der Satzung ist geregelt, wer im Gemein-
degebiet einen über 3 Monate alten Hund hält, hat das innerhalb 
von zwei Wochen nach dem Beginn des Haltens oder nachdem 
der Hund das steuerbare Alter erreicht hat, der Gemeinde anzuzei-
gen. Hundehalter, die vorsätzlich bzw. leichtfertig ihrer Meldepflicht 
nicht nachkommen, können mit einer Geldbuße belegt werden.

Kämmerei
Sachgebiet Steuern

Mitteilungen/Informationen

Die Gemeinde Wermsdorf sucht ab 01.07.2020 eine/n

Mitarbeiter/in Bauhof (m/w/d)
Es handelt sich um eine unbefristete Vollzeitstelle mit 40 Stun-
den/Woche.
Ihr zukünftiges Aufgabengebiet umfasst die Erledigung al-
ler im kommunalen Bauhof anfallenden Tätigkeiten, wie bei-
spielsweise die Unterhaltung und Instandsetzung der ge-
meindlichen Straßen und Wege, Gebäude sowie die Pflege 
der öffentlichen Grünflächen und -anlagen einschließlich der 
Bäume und den Winterdienst; die Pflege, Wartung, Instand-
haltung, Instandsetzung und Unterhaltung von kommunalen 
Einrichtungen, Liegenschaften, Grün- und Parkanlagen, Kin-
derspielplätzen, Freizeit-, Sport- und Abwasseranlagen; die 
Landschafts-, Gewässer- und Gehölzpflege und die Unter-
stützung von (kommunalen) Veranstaltungen.
Unsere Erwartungen an Sie:
- Eine abgeschlossene, bauhandwerkliche Berufsausbildung.
- Besitz des Führerscheines der Klasse B (Klassen C, CE 

und T wünschenswert).
- Besitz eines Kettensägescheines ist gewünscht.
- Technisches Verständnis, Sachverstand für das Bedienen 

von Maschinen, Reparieren und die Wartung von Gerät-
schaften, handwerkliches Geschick etc.

- Vielseitiges, handwerkliches, selbstständiges und eigen-
verantwortliches Arbeiten.

- Zuverlässigkeit, Pünktlichkeit, körperliche Belastbarkeit, 
Einsatzbereitschaft, Teamfähigkeit und Flexibilität.

- Die Bereitschaft zu Mehrarbeit, Winterdienst und Rufbereit-
schaft auch außerhalb der üblichen Arbeitszeiten (z. B. an 
Wochenenden, Feiertagen, nachts sowie bei außergewöhn-
lichen und kurzfristigen Ereignissen) wird vorausgesetzt.

- Bereitschaft zur Aus- und Fortbildung.
- Offener und freundlicher Umgang mit den Bürgern.
- Die Bereitschaft zum Einsatz im feuerwehrtechnischen 

Dienst durch aktive Mitarbeit (Mitgliedschaft) in einer Ein-
satztruppe in einer der Freiwilligen Feuerwehren der Ge-
meinde Wermsdorf wird erwartet.

Wir bieten
- Ein vielseitiges, interessantes und abwechslungsreiches 

Aufgabengebiet.
- Einen sicheren Arbeitsplatz in einem gut ausgestatteten 

Bauhof.
- Eine vollbeschäftigte Tätigkeit.

- Eine Bezahlung entsprechend der Ausbildung und Berufs-
erfahrung gemäß den geltenden Vorschriften für den öf-
fentlichen Dienst (TVÖD) und zusätzlich die üblichen Sozi-
alleistungen im öffentlichen Dienst.

Arbeitgeber:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf
Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
E-Mail: info@wermsdorf.de
www.wermsdorf.de
Ausschreibungsschluss ist der 31.03.2020
Hinweise:
Wenn Sie die Anforderungen erfüllen, dann freuen wir uns 
über Ihre Bewerbung. Bitte bewerben Sie sich mit einem Be-
werbungsschreiben, tabellarischem Lebenslauf, Nachweis 
über die erforderliche berufliche Qualifikation sowie Kopien 
von qualifizierten Dienst-/Arbeitszeugnissen/Beurteilungen.
Bitte beachten Sie, dass wir unsere Stellen nur nach Eignung, 
Befähigung und fachlicher Leistung besetzen dürfen. Wir kön-
nen Sie daher im weiteren Verfahren nur dann berücksichti-
gen, wenn Sie uns Nachweise hierüber vorlegen. Sonstige 
Bewerbungen, die sich nicht auf eine aktuelle Ausschreibung 
beziehen, können wir leider nicht berücksichtigen. Solche Be-
werbungen vernichten wir datenschutzgerecht.
Bewerbungen von schwerbehinderten Menschen werden bei 
gleicher fachlicher und persönlicher Eignung im Rahmen der 
gesetzlichen Vorschriften berücksichtigt. Ein entsprechender 
Nachweis über das Vorliegen einer Schwerbehinderung bzw. 
Gleichstellung ist bitte in Kopie beizufügen.
Kosten, welche Ihnen im Rahmen des Bewerbungs- und Auswahl-
verfahrens entstehen, werden nicht übernommen. Eingereichte 
Bewerbungsunterlagen werden nur zurückgesandt, wenn ein 
ausreichend frankierter Rückumschlag beigefügt ist. Andernfalls 
werden die Unterlagen nach Abschluss des Verfahrens vernichtet.
Mit der Übersendung Ihrer Bewerbungsunterlagen willigen Sie 
ausdrücklich in die Verarbeitung der darin enthaltenen Daten 
zum Zwecke des Auswahlverfahrens für die vorliegende aus-
geschriebene Stelle ein.
Ihre Einwilligung kann von Ihnen jederzeit widerrufen werden. Die 
Verarbeitung erfolgt ausschließlich für dieses Auswahlverfahren und 
wird auf Grundlage von Art. 6 DSGVO (Datenschutzgrundverord-
nung) vorgenommen. Dies schließt die Weitergabe an die Mitglieder 
der Auswahlkommission, die Personalverwaltung und den Personal-
rat im Rahmen ihrer organisatorischen bzw. gesetzlichen Zuständig-
keit ein. Ihre Daten werden bis längstens 6 Monate nach Abschluss 
des Auswahlverfahrens gespeichert und anschließend gelöscht.
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Im Wohnblock Böhlaer Straße stehen 6 Wohnungen zum Ver-
kauf. Die Wohnungen haben alle eine Größe von 51,5 qm und 
sind Zweiraumwohnungen. Zwei der Wohnungen wurden 2009 
und 2012 umfassend saniert.

Verkauf ehemaliges Schulgebäude in Mahlis

Objekt: ehemaliges Schulgebäude
Standort/Lage: 04779 Wermsdorf/OT Mahlis,

Karl-Marx-Straße 6
Objektbeschreibung:
Leerstehendes ehemaliges Schulgebäude
Der Grund und Boden befindet sich im Eigentum der Kirche. 
Die Verkaufsbereitschaft der Kirche liegt vor.
Baujahr: 1878
Bauzustand: sanierungsbedürftig
Nutzungsempfehlung: Das Grundstück ist zur Wohnbebauung 
als auch zu gewerblichen Zwecken ausbaufähig.

Wohnungen in der Gemeinde Wermsdorf
Sie wollen sich verändern und suchen dafür eine neue Woh-
nung in Lampersdorf? Dann rufen Sie uns an und vereinbaren 
einen Besichtigungstermin mit uns. Wir bieten Ihnen an:
Eine Dreiraumwohnung in Lampersdorf, Limbacher Straße 5 
im Obergeschoss
Die Wohnung hat eine Größe von 78,3 qm. Sie befindet sich in 
einer ruhigen Wohnlage, ist saniert und besteht aus drei Räu-
men, einer Küche und einem Bad mit Wanne, Dusche und WC. 
Gartennutzung ist möglich. Ein Stellplatz für den PKW ist vor-
handen. Die Vermietung kann sofort erfolgen.
Eine Zweiraumwohnung in Calbitz, Böhlaer Straße 7 im 
Erdgeschoss
Die Wohnung hat eine Größe von 51 qm. Sie besteht aus zwei 
gleichgroßen Räumen, einer Küche und einem Bad mit Wanne 
und WC. Eine Vermietung ist nach Absprache sofort möglich.
Eine Zweiraumwohnung in Calbitz, Böhlaer Straße 11 im 
3. Obergeschoss
Die Wohnung hat eine Größe von 51 qm. Sie besteht aus zwei 
gleichgroßen Räumen, einer Küche und einem Bad mit Wanne 
und WC. Eine Vermietung ist nach Absprache sofort möglich.
Für Azubis bieten wir an: eine Einraumwohnung in Werms-
dorf, Oschatzer Straße 38 c, Dachgeschoss
Die Wohnung hat eine Größe von 17,8 qm. Sie ist saniert und 
besteht aus einem großen Raum und einem Bad mit Dusche 
und WC. Die Vermietung kann sofort erfolgen.

Kontakt für Kaufangebote oder Besichtigungstermine:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf - Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81118, Fax: 034364 81131
E-Mail: ubrich@wermsdorf.de

Das Liegenschaftsamt informiert

Baugrundstücke und Verkaufsobjekte  
in Wermsdorf und Umgebung

Baugrundstück in Gröppendorf
Lage: 04779 Wermsdorf/OT Gröppendorf, Mügelner Straße

Gemarkung: Gröppendorf
Flurstücksnummer: 26/1
Grundstücksgröße: 1.273 qm
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis: nach geltendem Bodenrichtwert für Bau-

land (derzeitig 10,00 EUR/qm)
Objektbeschreibung:
Das Grundstück hat einen regelmäßigen Zuschnitt, befindet 
sich in Hanglage. Es ist als Eigenheimstandort geeignet.

Eigentumswohnungen in Calbitz
Lage: 04779 Wermsdorf/OT Calbitz, Kötitzer und

Böhlaer Straße
Gemarkung: Calbitz
Flurstücksnummer:
Wohnungsgröße: 47,4 qm, 51,5 qm/57,3 qm
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis: 13.000 EUR bis 21.000 EUR

(je nach Lage und Ausstattung)
Objektbeschreibung:
Es handelt sich um 10 Eigentumswohnungen, welche im Paket 
aber auch einzeln verkauft werden.
Im Wohnblock der Kötitzer Straße stehen 4 Wohnungen zum 
Verkauf. Drei der Wohnungen sind 3-Raum-Wohnungen und 
haben eine Größe von 57,3 qm, die vierte ist eine Zweiraum-
wohnung mit einer Größe von 47,4 qm. Die Wohnbereiche wur-
den 1994 teilweise saniert.
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Neue Bücher in der Bibliothek

Peter Prange: Eine Familie in Deutschland: Roman in 2 Büchern
Die Familie des Zuckerfabrikanten Ising muss sich mit der Po-
litik des Dritten Reiches auseinandersetzen, als die Fabrik für 
den neuen „Volkswagen“ in ihrer Region entstehen soll ...

Amelie Fried: Paradies: Roman
Die engagierte Lehrerin Petra, die Sozialarbeiterin Suse, die 
Ich-bezogene Anka und die Ex-Prostituierte Jenny treffen bei 
Yoga, Tantra und Körpererfahrung in einem spanischen Well-
ness-Hotel aufeinander ...

Dierk Heimann: Wie ein Wunder
Mit 46 Jahren erleidet Heimann einen völlig unvorhersehbaren 
schweren Schlaganfall mit akuter Lebensgefahr. Die düstere 
Zukunftsprognose stellt sein berufliches Dasein als Arzt und 
sein familiäres Umfeld auf Null ...

Marc Elsberg: Helix: Sie werden uns ersetzen: Roman
Auf der Münchner Sicherheitskonferenz bricht der US-ameri-
kanische Außenminister während seiner Rede zusammen und 
stirbt kurz darauf im OP. Jessica Roberts soll klären, wie sein 
Herz mit einem unbekannten tödlichen Virus infiziert wurde ...

Leonie Swann: Gray: Kriminalroman
Nach dem Tod eines Studenten, der beim nächtlichen Fassa-
denklettern abgestürzt war, übernimmt sein Tutor Huff dessen 
außerordentlich klugen Graupapagei „Gray“. Mit seinen intensi-
ven Nachforschungen bringt er sich selbst, aber auch den Pa-
pageien in Lebensgefahr ...

Lucas Vogelsang: Was wollen die den hier? Deutsche 
Grenzerfahrungen
Der Journalist Vogelsang war zusammen mit dem Schauspieler 
Król im Auto unterwegs, um 30 Jahren Alltag im wiedervereinig-
ten Deutschland nachzuspüren ...

• Victoria van Violence: Meine Freundin, die Depression: Wie 
ich mich meiner Krankheit stellte und so zu mir selbst fand

• Katrine Engberg: Blutmond; Ein Kopenhagen-Thriller
• Nicola Förg: Wütende Wölfe: Ein Alpen-Krimi
• Berndt-Lutz Lange: David gegen Goliath: Erinnerungen an 

die Friedliche Revolution
• Modeste Herwig: Grün für jeden Raum: Mit Zimmerpflanzen 

wohnen
• Hubert Goenner: Albert Einstein
• Kai Pannen: Zombert und die Zahnfee Pupsinella
• Jeff Kinney: Jetzt rede ich! Ruperts Tagebuch
• Magnus Myst: Jetzt noch gefährlicher; Das kleine Böse-

Buch; 2
Diese Medien wurden mitfinanziert durch Steuermittel auf der 
Grundlage des von den Abgeordneten des Sächsischen Land-
tages beschlossenen Haushaltes.
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Informationen aus den Kindereinrichtungen

Juhu, wir haben gewonnen!

Schon seit Weihnachten spielen die Kinder der Kita „Collmblick“ 
fast täglich mit dem neuen Spielzeug von „Schleich“. Das hat aber 
nicht etwa der Weihnachtsmann gebracht. Nein ... die Kinder der 
Kindertagesstätte in Lampersdorf haben sich zahlreich an einem 
Malwettbewerb vom „Nah & Frisch“-Markt in Wermsdorf beteiligt.
Natürlich waren alle ganz gespannt, ob wir wohl auch etwas ge-
winnen werden. An einem Freitag klingelten dann plötzlich zwei 
Mitarbeiterinnen vom „Nah & Frisch“-Markt an unserer Haustür 
und „JUHU, wir hatten wirklich gewonnen!“
Als Preis gab es eine große Dschungel-Tierstation und einen 
Korb voller Naschereien. Die Freude war groß!
Auf diesem Wege möchten sich deshalb alle Kinder und Erzie-
her noch einmal ganz herzlich beim Team von „Nah & Frisch“ in 
Wermsdorf bedanken.

Kita „Collmblick“ Lampersdorf

Bunter Jahresauftakt in der Kita  
„Wirbelwind“

Der Winter ließ sich in diesem Jahr nicht bei uns blicken, ob-
wohl die Kinder der Kita in Calbitz alles dafür taten, ihn doch 
noch hervorzulocken.
Es wurden viele Winterlieder gesungen, Fingerspiele gemacht 
und natürlich Schneeflocken und Schneemänner gebastelt.
Allerdings konnte ein Höhepunkt des Winters nicht durch 
schlechtes Wetter vermiest werden: Fasching am Fastnachts-
tag. Das ganze Haus war bunt geschmückt mit selbst gebastel-
ten Clowns und Girlanden. Nach dem leckeren gemeinsamen 

Ein frohes Osterfest verbunden mit den 
besten Wünschen für  
Sie und Ihre Familien 

übermittelt allen Bürgerinnen und 
Bürgern der Gemeinde Wermsdorf 

 

Matthias Müller, Bürgermeister 

DER COLLM-BOTE

Amtliches Mitteilungsblatt der Gemeinde Wermsdorf mit ihren Ortsteilen Cal-
bitz, Collm, Gröppendorf, Lampersdorf, Liptitz, Luppa, Mahlis, Malkwitz, Wade-
witz, Wiederoda und vom Abwasserzweckverband „Oberes Döllnitztal“

Das Amtsblatt erscheint mindestens einmal im Monat und wird kostenlos an alle 
erreichbaren Haushalte verteilt.
-	 Herausgeber: Gemeinde Wermsdorf, 04779 Wermsdorf, Altes Jagdschloss 1, 

Telefon: (034364) 8110, E-Mail: collmbote@wermsdorf.de
-	 Druck und Verlag: LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg, An den 

Steinenden 10, Telefon: (03535) 489-0
	 Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedin-

gungen.
-	 Verantwortlich für den amtlichen und nichtamtlichen Teil:
	 Gemeindeverwaltung Wermsdorf, Bürgermeister Matthias Müller
-	 Verantwortlich für den Anzeigenteil/Beilagen:
	 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg, An den Steinenden 10, Te-

lefon: (03535) 489-0 vertreten durch den Geschäftsführer ppa. Andreas 
Barschtipan, www.wittich.de/agb/herzberg

Einzelexemplare sind außerhalb des Verbreitungsgebietes gegen Kostener-
stattung über den Verlag zu beziehen. Für Anzeigenveröffentlichungen und 
Fremdbeilagen gelten unsere allgemeinen Geschäftsbedingungen und unsere 
zz. gültige Preisliste. Für nicht gelieferte Zeitungen infolge höherer Gewalt oder 
anderer Ereignisse kann nur Ersatz des Betrages für ein Einzel-Exemplar ge-
fordert werden. Weitergehende Ansprüche, insbesondere auf Schadensersatz, 
sind ausdrücklich ausgeschlossen.IM

P
R

ES
SU

M



Nr. 3/2020 Wermsdorf- 7 -

Informationen aus der Schule

Unsere Winterferien im Hort
Auf eine abwechslungsreiche Ferienzeit können die Jungen 
und Mädchen des ASB-Hortes „Posthörnchen“ zurückblicken. 
Unser Kinderrat hatte vorab wieder sehr vielfältige Ideen zur 
Feriengestaltung zusammengetragen.

Gleich am ersten Ferientag besuchten wir die Bibliothek in der 
Hubertusburg. Herr Heinemann, der Bibliothekar, hatte uns be-
reits erwartet und erklärte uns zu Beginn, dass in einer Büche-
rei alles genau sortiert ist und wo wir die Kinderbücher finden. 
Doch bevor wir nach den Büchern schauten, erzählte er uns 
lustige Geschichten von den Olchis, den grünen Wesen mit drei 
Hörnern, die in Schmuddelfing auf dem Müllberg wohnen, kei-
ne Schokolade und Bonbons essen, sondern lieber auf Gum-
mireifen kauen und meist den ganzen Tag vor sich hinmuffeln. 
Gespannt hörten wir Herrn Heinemann zu und waren froh, keine 
Olchis zu sein – schon der Süßigkeiten wegen. Am Ende durf-
ten wir uns auch selbst ein Buch ausleihen. Schließlich hatten 
die Ferien gerade erst begonnen und somit war genügend Zeit 
zum Lesen.

Ein paar Tage später hatten wir nun die Möglichkeit, unser ei-
genes Lieblingsbuch vorzustellen. Schnell war die erste Aufre-
gung beim Vortragen verflogen und so erfuhren wir an diesem 
Vormittag Wissenswertes über Tiere, Geschichten rund um den 
Fußball, Harry Potter, Prinzessinnen und hörten Witze.
An unserem Kreativtag entstanden mit viel Geschick verschie-
dene Tiere aus Tonkarton. Auf der Wunschliste unserer Ferien-
kinder stand auch ein Kinotag. Gemeinsam schauten wir uns 
den Film „Heiter bis wolkig mit Aussicht auf Fleischbällchen“ 
an. Dazu gab es natürlich reichlich Popcorn zu naschen.
In der zweiten Ferienwoche ging es bei uns sportlich zu.

Frühstück trafen sich alle Superhelden, Krabbelkäfer und Prin-
zessinnen im „Festsaal“. Hier begrüßte Herr Bräuer mit bester 
Laune und einem buntem Musik-Mix alle Faschingsfreunde. Zu 
vielen Liedern verstand er es, alle Kinder – auch die Allerkleins-
ten – zum gemeinsamen Tanzen zu animieren. Dann jagte ein 
Höhepunkt den nächsten: Tanz mit Riesenluftballons, Präsen-
tation der Kostüme auf einem kleinen Laufsteg und eine lange 
Polonaise. Das Finale erzeugte Gänsehaut, als alle Kinder ge-
meinsam auf zahllosen Eimern den Rhythmus zum Titel „U-la-
Palou“ trommelten.
Nun freuen wir uns gemeinsam mit dem Heimatverein auf den 
Ostermarkt am 28.03.2020 um 15.00 Uhr mit zahlreichen 
Gästen. Die Vorbereitungen laufen bereits, erste Basteleien ha-
ben die Kinder bereits begonnen.

Kita „Wirbelwind“ Calbitz

Sport frei!
Am 12.02.2020 ging es für die Kinder der Calbitzer Kita „Wirbel-
wind“ nach Oschatz zum Teddy-Cup.
Eine gut gemischte Gruppe von 10 Jungen und Mädchen im 
Alter von 4 - 5 Jahren war am Start. Schon die Busfahrt war 
spannend und aufregend, aber ebenso die Atmosphäre in der 
Rosenthal-Halle, die vielen anderen kleinen Sportler sowie die 
Zuschauer. Die verschiedenen Wettkämpfe erfüllten die kleinen 
Wirbelwinde mit Stolz. Das viele Üben im Vorfeld hat sich ge-
lohnt, denn am Ende bekamen alle eine Teddy-Cup-Medaille.
Die mitgereisten Eltern feuerten die kleinen Sportler an und fie-
berten mit.
Es war ein sehr schöner sportlicher Vormittag und die Calbitzer 
freuen sich schon auf den nächsten Teddy-Cup.

Kita „Wirbelwind“ Calbitz
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Informationen der Vereine
Wir hatten Frau Erdmann von 
der Grünen Welle in Naundorf 
eingeladen, um mit uns in den 
Wermsdorfer Wald zu wan-
dern. Dort schauten wir nach 
Tierspuren, fanden einen 
Biberbau, eine Wildschwe-
insuhle, riesige Ameisenhau-
fen und Nistkästen. Bei Spiel 
und Spaß an der frischen Luft 
lernten wir an diesem Vormit-
tag sehr viel Wissenswertes 
über den Naturschutz.
Am Mittwoch erwartete uns 
Herr Pfitzner in der Turnhal-
le zu einer Taekwondo-Trai-
ningsstunde. 
Einigen Kindern war Herr Pfitzner bereits gut bekannt, weil sie 
entweder regelmäßig bei ihm trainieren oder in vergangenen 
Ferien schon bei Trainingsstunden dabei waren. Aber auch die 
„Neuen“ hatten sehr viel Spaß an der Bewegung und vielleicht 
hat der eine oder andere Taekwondo schon als neues Hobby 
entdeckt.
Lustig und laut ging es bei unserem Fasching zu. Hierzu trafen 
sich am Donnerstag alle Narren und Närrinnen unseres Hortes, 
um mit cooler Musik, Karaokegesang und Tanz durchs ganze 
Haus, mit und ohne Luftballons, die „fünfte Jahreszeit“ zu fei-
ern.
Bei allen, die zum Gelingen unserer Winterferien beigetragen 
haben, möchten wir uns auf diesem Wege noch einmal herzlich 
bedanken.

Die Kinder und Erzieherinnen des Hortes „Posthörnchen“

Informationen aus der Oberschule

Lernen im Betrieb
Das Projekt Lernen im Betrieb geht in die nächste Runde. Im 
neuen Schuljahr werden die jetzigen Achtklässler der zwei-
te Jahrgang sein, die sich an diesem Projekt im Rahmen des 
WTH-Unterrichts (WTH = Wirtschaft - Technik - Hauswirt-
schaft) beteiligen. In Vorbereitung dessen fand am 29.02.2020 
die Berufsmesse in der Schule statt. Alle Anbieter präsentier-
ten sich hier und die Schüler konnten ersten Kontakt aufneh-
men. Mit den gewonnenen Informationen beginnt jetzt der Be-
werbungsprozess, der bis Ende April dauert. Dann weiß jeder 
Schüler, in welchem Betrieb er im nächsten Schuljahr lernen 
wird.

Weitere Bilder sind auf der Homepage der Schule zu sehen.

Heike Seidel
Oberschule Wermsdorf

Jahreshauptversammlung der Freiwilligen 
Feuerwehr Mahlis

942 Ausbildungsstunden haben die 28 aktiven Kameraden der 
Freiwilligen Feuerwehr Mahlis im vergangenem Jahr absolviert. 
Das hat der stellvertretende Wehrleiter Holger Oehmichen zur 
Jahreshauptversammlung erklärt. Da die Helfer immer wieder 
ihren Kenntnisstand erweitern, konnte er zugleich einige Mit-
glieder befördern. Nach erfolgreicher Ausbildung darf sich Se-
bastian Ludewig Feuerwehrmann nennen. Michael Klimke wur-
de zum Hauptfeuerwehrmann befördert und Mirko Schumann 
ist nun Löschmeister. Bärbel Hartmann und Diana Geißler wur-
den zu Feuerwehrfrauen ernannt. Oehmichen gratulierte ihnen, 
unterstrich aber die Einsatzbereitschaft aller Aktiven: „Sie leis-
ten sehr gute Arbeit das ganze Jahr über.“
Das spiegeln auch die insgesamt 19 Einsätze 2019 wider – dar-
unter vier Brände und elf technische Hilfeleistungen. Besonders 
in Erinnerung bleibe der Feldbrand bei Reckwitz am 3. Juli, bei 
dem starker Wind die Flammen Richtung Wohngebiet anfach-
te und deshalb mit der Evakuierung begonnen werden musste. 
Letztlich konnten die Kameraden aus Wermsdorf und Mahlis die 
Flammen löschen. „Solche Einsätze sind nur mit guten ausge-
bildeten Kräften zu bewerkstelligen“, unterstrich der stellver-
tretende Wehrleiter. Damit bei Notfällen auch in Zukunft jeder 
Handgriff sitzt, bauen die Mahliser Helfer bei ihrer Ausbildung 
auch auf nachbarschaftliche Hilfe: So fand voriges Jahr eine ge-
meinsame Ausbildung mit der Feuerwehr Wermsdorf statt, bei 
der der Umgang mit Schere und Spreizer geübt wurde. Oehmi-
chen kündigte zur Jahreshauptversammlung an, dass Mahlis 
wieder eine Jugendwehr ins Leben rufen möchte. Bisher fehlt 
eine eigene Abteilung für den Nachwuchs. Deshalb sei geplant, 
ein Angebot für Kinder und Jugendliche in Zusammenarbeit mit 
der Wermsdorfer Feuerwehr zu schaffen, so Oehmichen. „Es 
würde uns sehr freuen, wenn das klappt. Der Nachwuchs ist für 
die Wehren enorm wichtig“, sagte Bürgermeister Matthias Müller 
und Gemeindewehrleiter Lutz Frenzel verwies auf die bereits ge-
lungene Kooperation zwischen den Wehren Malkwitz und Lam-
persdorf in der Jugendarbeit: „Von dort ziehen wir die meisten 
Leute für die aktive Wehr. Quereinsteiger sind eher selten.“
Recht herzlich sind alle Kinder ab 8 Jahren und deren Eltern 
von Mahlis sowie deren Ortschaften Gröppendorf, Wadewitz, 
Wiederoda und Liptitz, die Interesse an der Jugendfeuerwehr 
Mahlis haben, zu einem Kennlerntag in das Gerätehaus Mahlis 
am 20.03.2020 um 17.00 Uhr eingeladen. Im Anschluss gibt es 
dann noch ein Getränk und eine leckere Roster vom Grill.
Die Feuerwehr Mahlis freut sich schon jetzt, dich zu diesem 
Termin begrüßen zu dürfen. Bei Fragen im Vorfeld bitte an Frau 
Diana Geißler wenden.

v. l. n. r. Mirko Schumann, Diana Geißler, Michael Klimke, Bärbel 
Hartmann, Sebastian Ludewig und stellv. Wehrleiter Holger Oeh-
michen, Foto/Text: Jana Brechlin
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An alle Vereine der Gemeinde Wermsdorf! 
 

Liebe Vereinsvorsitzende, liebe Mitglieder, 

wie in jedem Jahr gewährt die Gemeinde nach den allgemeinen haushaltsrechtlichen Bestimmungen Zuschüsse zur 

Aufrechterhaltung und Verbesserung der öffentlichen Arbeit gemeinnütziger Vereine. Es besteht kein 

Rechtsanspruch auf Gewährung eines Zuschusses. Wir weisen darauf hin, dass insbesondere Wert auf die 

Unterstützung der Kinder- und Jugendarbeit gelegt wird. 

Da sich auch Ansprechpartner, Telefonnummern und Bankverbindungen im Laufe der Zeit ändern können, 

möchten wir Sie neben der Beantragung der Vereinsunterstützung bitten, das unten stehende Formular zur 

Aktualisierung der Vereinskontakte auszufüllen und dies bis spätestens zum 15.04.2020 in der 

Gemeindeverwaltung Wermsdorf abzugeben. Spätere Anträge können nicht beachtet werden. 

An dieser Stelle möchten wir uns für das Engagement unserer Vereine und die gute Zusammenarbeit recht herzlich 

bei allen Vereinen und ihren Mitgliedern bedanken. 
 

_____________________________________________________________________________________ 
 

Touristinformation Wermsdorf 

Altes Jagdschloß 1 - 04779 Wermsdorf - Tel: 034364 81132 Fax:034364 81131 - info@wermsdorf.de 

 

Antrag auf Vereinsförderung 2020 
 

Hiermit stellt der Verein:  .............................................................................................................................. 

 

Ansprechpartner:  .............................................................................................................................. 

 

für     .............................................................................................................................. 

 

 

.............................................................................................................................. 

 (Grund der Unterstützung z. B. Jubiläen, Traditionsfeste etc.) 

 

einen Antrag auf finanzielle Unterstützung in Höhe von  .......................................................................... € 

 

.............................................................................  ............................................................................. 

  Datum        Unterschrift 

 

 

Aktualisierung Vereinskontakt 

 

Name des Vereins: 

. .................................................................................. 

 

Vereinsvorsitzende /-r: 

. .................................................................................. 

 

Anschrift: 

.................................................................................... 

.................................................................................... 

 

Telefon:  . .......................................................... 

Fax:  . .......................................................... 

Mitgliederzahl:  . ........................ 

davon    . ........................  Erwachsene 

und   . ........................  Kinder 

 

Bankverbindung: 

Bank:  . .......................................................... 

IBAN:  . .......................................................... 

BIC:  . .......................................................... 

 

Mail:   . .......................................................... 

Internet: . ...........................................................
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Mitgliederverwaltung: Marion Köhler
Öffentlichkeitsarbeit: Norbert Thiele

Sabine Kopenhagen

Die Jahresbeiträge im TVW
- Aufnahmegebühr einmalig: 5 Euro
- Jahresbeitrag Kinder: 30 Euro
- Jahresbeitrag Erwachsene: 55 Euro

Einladung

zur 12. Mitgliederversammlung  
des „Förderverein Wermsdorfer Schulen e. V.“

Termin: Dienstag, dem 31.03.2020
Zeit: 19.00 Uhr
Ort: Grundschule Wermsdorf, Altes Jagdschloß 5

Hiermit laden wir alle Mitglieder unseres Vereins recht herzlich 
zu unserer Mitgliederversammlung ein.
Tagesordnungspunkte sind:
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Wahl des Schriftführers
3. Jahresberichte des Geschäftsjahres 01.01.2019 – 

31.12.2019
3.1. Bericht des Vorstandes
3.2. Bericht des Kassierers
3.3. Bericht der Kassenprüfer
4. Entlastung des Vorstandes für das Geschäftsjahr 

01.01.2019 – 31.12.2019
5. Wahl der Kassenprüfer
6. Anträge
7. Anfragen, Diskussion

Der Vorstand des
Förderverein Wermsdorfer Schulen e. V.     

  

 

 
Einladung zur Mitgliederversammlung  

am 24.04.2020 
 
Liebe Sportfreunde, 
 
der Vorstand lädt Euch ganz herzlich zur Mitgliederversammlung am 
 

24.04.2020 um 18.00 Uhr im Versammlungsraum der FFW, Wermsdorf 
 
ein. 
 
Folgende Tagesordnung ist vorgesehen: 
 
1. Eröffnung/Begrüßung 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
4. Feststellung der Tagesordnung 
5. Jahresbericht  
6. Finanzbericht  
7. Bericht der Kassenprüfer 
8. Aussprache 
9. Entlastung des Vorstandes 
10. Wahl des neuen Schatzmeisters 
11. Änderung der Mitgliedsbeiträge 
12. Bericht 1. Herren 
13. Bericht 2. Herren  
14. Bericht Nachwuchs  
15. Sonstiges  
16. Schlusswort/Verabschiedung 
 
 
 
 
René Naujoks    Ralph Horbas    Dieter Winkler 
1. Vorsitzender   2. Vorsitzender   Schatzmeister  
 
 

Jahreshauptversammlung mit  
Führungswechsel beim TV Wermsdorf 2020

Am Mittwoch, dem 04.03.2020, fand die Jahreshauptversamm-
lung des TV Wermsdorf statt. 27 Mitglieder, 5 Ehrenmitglieder 
und unser Bürgermeister Matthias Müller waren der Einladung 
gefolgt. Zu Beginn verlas unsere Vereinsvorsitzende Frau Töp-
fer den Rechenschaftsbericht des Jahres 2019. Unser Verein 
hatte zum Jahresende 253 Mitglieder, trainiert von 21 Übungs-
leitern. So wurden insgesamt 950 Übungsstunden, Trainings-
lager und regelmäßige Leitungssitzungen absolviert. Unsere 
Volleyballer spielten in der Kreisklasse Meißen, die Turntiger 
nahmen am Tag der Sachsen teil und begeisterten die Zu-
schauer zur Schlössernacht. Die älteren Frauen trafen sich zu 
einem gemeinsamen Sportabend mit den Naundorfer Frauen. 
Wir feierten ein gemeinsames Kinderfest, im Dezember trafen 
sich die Kindergruppen zu einem gemeinsamen Sportnachmit-
tag mit Eltern und Großeltern. In den einzelnen Gruppen gab 
es viele weitere sportliche und kulturelle Events. Danke auch an 
alle fleißigen Helfer und Sponsoren, die unseren Verein tatkräftig 
unterstützen. Nach dem Kassen- und Kassenprüfbericht und dem 
Vorschlag, die bisherigen Beiträge im Verein beizubehalten, wurde 
alles einstimmig beschlossen. Dann wurden zahlreiche Mitglieder 
des Vereines für ihre hervorragende Arbeit geehrt. Danach erfolg-
te die einstimmige Wahl der neuen Leitung des TVW und ein Aus-
blick auf das Vereinsleben im Jahr 2020.

Frisch, Fromm, Fröhlich, Frei - Sport frei!

Der neue Vorstand des TVW
Vorsitzender: Daniel Rode
Stellvertreter: Heidemarie Töpfer
Schriftführer: Elisabeth Ender
Schatzmeister: Kerstin Schubert
Revision: Eva Baudach
Jugendleiter: Max Melzer
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Schiedsstelle in Oschatz

Jeder Bürger der Gemeinde Wermsdorf hat die Möglichkeit bei 
Bedarf, z. Bsp. bei Nachbarschaftsstreitigkeiten, die Schieds-
stelle in Anspruch zu nehmen. Der Friedensrichter kann bei 
Rechtsstreitigkeiten schlichtend tätig werden.

Vertragsärztlicher Notfalldienst

Bei der Vermittlung von Hausbesuchen muss der Patient bei 
der Vermittlung für den vertragsärztlichen Notfalldienst unter 
116117 anrufen und den für den Patienten diensthabenden Arzt 
erfragen.
Zu den Zeiten des vertragsärztlichen Notfalldienstes
- an Werktagen von 19.00 bis 7.00 Uhr,
- mittwochs und freitags ab 14.00 Uhr,
- an Samstagen, Sonn- und Feiertagen rund um die Uhr
wird ein diensthabender Arzt die in dringenden Fällen erfor-
derlichen Hausbesuche im Notfalldienstbereich durchführen.
An den Wochenenden finden regulär Sprechstunden statt. Die 
Sprechzeiten können in der entsprechenden Arztpraxis erfragt 
werden.
Für lebensbedrohliche Zustände, wie Bewusstlosigkeit, hef-
tiger Brustschmerz, schwere Atemnot, bei starken Blutungen 
sowie schweren Unfällen ist der Rettungsdienst zuständig und 
rund um die Uhr über den Notruf 112 bei Bedarf zu erreichen.

Veranstaltungen

Einladung zu öffentlichen Pflanz- und  
Saataktionen im Frühjahr 2020  

im Forstbezirk Leipzig

Die Auswirkungen des Klimawandel schädigen unseren säch-
sischen Wäldern in bislang unbekanntem Ausmaß weiter fort. 
Schwere Stürme und Dürren stressen unsere Wälder nachhal-
tig, bringen ganze Waldgebiete in Gefahr. Die aktuelle Situation 
verlangt den Forstbetrieben in Sachsen alles ab.

Sprech- und Öffnungszeiten

Gemeindeverwaltung  
Wermsdorf

Montag geschlossen
Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.30 Uhr
Freitag 9.00 - 12.00 Uhr
Telefon: 034364 811-0
E-Mail: info@wermsdorf.de

www.wermsdorf.de
Das Einwohnermeldeamt hat an folgenden Samstagen von 
9.00 – 11.00 Uhr für Sie geöffnet: 21.03.2020, 18.04.2020 und 
16.05.2020. Außerhalb der bekannten Öffnungszeiten sind Ter-
mine nach telefonischer Absprache möglich.

Touristinformation  
Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf

Telefon: 034364 81132
E-Mail: info@wermsdorf.de
Montag - Freitag 10.00 Uhr - 14.00 Uhr

Zentralbibliothek Wermsdorf

im Fachkrankenhaus Hubertusburg gGmbH
Gebäude 63 (ehemals Poliklinik)/ 
Krankenhausverwaltung

Montag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
Dienstag 10.00 - 14.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.00 Uhr
Freitag 10.00 - 13.00 Uhr
Telefon: 034364 62251
Fax: 01212-5-1673-8546
E-Mail: bibliothek_wermsdorf@kh-hubertusburg.de

Citymanagement

Bei Anregungen oder Fragen zur Innenstadtentwicklung von 
Wermsdorf.
Nächste Sprechstunde findet am 15.04.2020 von 9 bis 11 Uhr 
statt oder nach Vereinbarung.

Kontakt: Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Frau Carolin Bernhardt

E-Mail: citymanagement@wermsdorf.de
Telefon: 015157696972

Polizeiposten Wermsdorf

Telefon: 034364 88380

Dienstag 10.00 – 14.00 Uhr
Donnerstag 13.00 – 18.00 Uhr

Abwasserzweckverband 
„Oberes Döllnitztal“

Mügeln - Ortsteil Glossen, Mügelner Landstraße 4
(ehemaliges Verwaltungsgebäude der Gemeinde)
zu folgenden Geschäftszeiten:
Montag: geschlossen – nach Vereinbarung
Dienstag: 09.00 – 12.00 Uhr und 14.00 – 16.30 Uhr
Mittwoch: geschlossen – nach Vereinbarung
Donnerstag: 09.00 – 12.00 Uhr und 14.00 – 18.00 Uhr
Freitag: 09.00 – 12.00 Uhr
Telefon:
Frau Röber 034362 2384-11 c.roeber@azvmuegeln.de
Frau Haubold 034362 2384-10 e.haubold@azvmuegeln.de
Herr Wache 034362 2384-12 th.wache@azvmuegeln.de
Fax: 034362 2384 14
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www.region.leipzig.travel

Barockmusik für Posaune und Orgel  
mit Werken von J.G. Albrechtsberger,  
G. Frescobaldi, H. Schütz und D. Buxtehude. 
Julia Nagel – Barockposaune 
Thomas Stadler – Orgel

Eröffnung der Orgelsaison

AnKlang Konzert 2020

Freier  
Eintritt!

www.faszination-orgel.de

Sonntag, 29. März 2020 
17 Uhr in der Schlosskapelle  
St. Hubertus in Wermsdorf
Führung Schlosskapelle 16 Uhr

Die massiven Waldschäden zwingen uns, alle verfügbaren Ar-
beitskapazitäten in unsere Kernaufgaben zu lenken.
Wir, d. h. der Forstbezirk Leipzig, pflanzen/säen allein im Früh-
jahr 2020 nahezu 650.000 Pflanzen, um Waldwachstum der Zu-
kunft auf insgesamt 112 Hektar Sturm- und/oder Dürreschad-
fläche zu initiieren. Die Gesamtschadensfläche im Forstbezirk 
beträgt aktuell über 550 ha. Neben der Pflanzung nutzen wir 
zudem alle natürlichen Potenziale über Naturverjüngung bzw. 
Vorwaldstatien mit Pioniergehölzen, um weiterhin die Funktio-
nalität unserer Wälder zu gewährleisten.
Diese Pflanzzahlen übersteigen die reguläre Leistungsfähigkeit 
durch Regiewaldarbeiter und Forstunternehmen. Wir haben 
also alle Hände voll zu tun für den Wald der Zukunft in unserer 
Region.
Im Frühjahr bieten wir für Interessierte mehrere öffentliche 
Pflanz- und Saataktionen auf sturm- oder dürregeschädigten 
Waldflächen des Freistaates Sachsen.
Es ist eine gesellschaftliche Aufgabe Wälder im Klimastress 
weiter umzubauen oder wieder aufzubauen und wir freuen uns 
auf Ihre Unterstützung.

Pflanz/Saatfläche Wermsdorfer Wald
Treffpunkt Kirchenteichparkplatz
Aktion: Pflanzung
Datum: 21.03.2020
Wochentag: Samstag
Uhrzeit: 10 – 13 Uhr (je nach Beteiligung auch länger)
Nach Möglichkeit bitte einen Spaten mitbringen!

Traditionelles  
Osterbaumschmücken  

in Calbitz
Alle Kinder sind recht herzlich zum Osterbaumschmü-
cken eingeladen.
Am Spielplatz vor der Kindertagesstätte „Wirbelwind“ 
wird der Baum am 28. März um 15:00 Uhr mit bunten 
Ostereiern geschmückt.
Gerne können bunte Ostereier zum Schmücken mitge-
bracht werden.
Das erwartet euch:

Wie jedes Jahr unser Osterrätsel:
Wieviele Ostereier schmücken den Baum?

Die Gewinner werden zum Maibaumstellen mit einem 
Präsent belohnt.
Es warten versteckte Osterkörbe vom Heimatverein 
Calbitz gefüllt und selbst gebastelt.

Kaffee und Kuchen sowie ein 
Frühlingsbasar wird organi-
siert durch die Kindertages-
stätte „Wirbelwind“ in Calbitz.

Alle, die am Gelingen des Festes beteiligt sind, freuen 
sich auf euch!

Heimatverein Calbitz e. V.

Osterfeuer am Gründonnerstag
Der Heimatverein Luppa lädt am Gründonners-
tag, 9. April, ab 18 Uhr zum traditionellen Oster-
feuer auf den Pfarrhof des Ortes ein. Es gibt 
neben Geselligkeit allerhand Leckereien 
vom Grill und wärmende/kühlende Geträn-
ke je nach Wetter.

Volkmar Beier

Osterfeuer am „Lämmchen“
Wir laden alle Kötitzer, Calbitzer, 
alle Kinder und Gäste ganz herz-
lich am Donnerstag, dem 9. April 
ab 18:00 Uhr zum Osterfeuer am 
„Lämmchen“ ein.
Für Gemütlichkeit am Feuer und Speisen und Getränke 
wird wie immer bestens gesorgt.

Heimatverein Calbitz e. V.

Sichern Sie sich jetzt schon den Platz für Ihre Anzeige:

anzeigen.wittich.de
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Klöppeln 3.0
Dorit Schubert, Diplom-Designerin der Textilkunst aus dem 
Vogtland, zeigt in ihren Workshops, wie man die traditionelle 
Technik des Klöppelns nutzt, um modernen Schmuck her-
zustellen. Die alte Art des Spitze-Klöppelns wird mit Draht 
neu gedacht. Alle Teilnehmer*innen erstellen ihr eigenes, 
einzigartiges Klöppel-Schmuckstück, welches an einem 
Termin oder über mehrere hinweg gefertigt werden kann.

Der Workshop findet in Zusammenarbeit mit den Staatli-
chen Kunstsammlungen Dresden im Rahmen des Projektes 
„180 Ideen für Sachsen“ statt.

Aufgrund der begrenzten TeilnehmerInnen-Zahl bitten wir 
um Voranmeldung.

Kurs und Material sind kostenlos. Veranstaltungsort ist das 
Alte Jagdschloss in 04779 Wermsdorf, Seminarraum, Be-
gegnungszentrum.

Termine:
Samstag, 16.05.2020 von 11 – 16 Uhr
Samstag, 13.06.2020 von 11 – 16 Uhr
Samstag, 27.06.2020 von 11 – 16 Uhr

Anmeldungen können erfolgen über outreadch@skd.museum 
oder telefonisch unter 0351 49143526 jeweils bis zum Frei-
tag vor dem Termin.

11.. WWeerrmmssddoorrfrfeerr SScchhlloosssststrrööddeell

06. Juni 2020

Bummeln  und  Schlendern  zur  Schlössernacht.

Einmaliges Ambiente zwischen dem Barockschloss

Hubertusburg  und  dem  alten  königlichen

Jagdschloss zu Wermsdorf. Mach mit.

Info und Anmeldung unterInfo und Anmeldung unter

034364 – 8110 oder 81132

info@wermsdorf.de

Veranstaltungen in der Gemeinde Wermsdorf 2020

MÄRZ
20.03.2020
17:00 Uhr

Kennlerntag Feuerwehr
Mahlis – für interessierte 
Jugendliche

Feuerwehrgerätehaus 
Mahlis

Feuerwehr Mahlis
Herr Pesak/Frau Geißler

APRIL
09.04.2020
18:00 Uhr

Osterfeuer am 
„Lämmchen“

Calbitz Heimatverein Calbitz e. V.
Frau Abert, elfrun-abert@gmx.de,
www.calbitz.de

09.04.2020
18:00 Uhr

Osterfeuer
auf dem Pfarrhof

Pfarrhof Luppa Heimatverein Luppa

11.04.2020 Osterkonzert
Concerto Festo Paschali
Joachim Karl Schäfer
 mit den Bachsolisten

Ovalsaal
Schloss Hubertusburg

Freundeskreis Schloss Hubertusburg
Telefon: 0157 77167914
oder per E-Mail:
koenigliche.jagdresidenz@gmail.com

13.04.2020 Osteranspritzen 
der Feuerwehr

Altes Gerätehaus
Malkwitz

Feuerwehr Malkwitz, Herr Frenzel
frenzel.l@gmx.de, www.malkwitz-sachsen.de

30.04.2020
18:00 Uhr

Maibaum aufstellen 
am „Lämmchen“

„Lämmchen“ Calbitz Heimatverein Calbitz e. V.
Frau Abert, elfrun-abert@gmx.de, www.calbitz.de

30.04.2020
19:00 Uhr

Maibaumstellen Dorfplatz
Collm

Feuerwehr Collm
Herr Lippert, ff.collm@gmail.com
www.bergtreue-collm.de

30.04.2020 Maibaumstellen Dorfplatz
Malkwitz

Feuerwehr Malkwitz
Herr Frenzel, frenzel.l@gmx.de
www.malkwitz-sachsen.de

30.04.2020 Maibaumstellen Feuerwehrgerätehaus 
Lampersdorf

Feuerwehr Lampersdorf
Herr Ackermann
www.feuerwehr-lampersdorf.de

30.04.2020 Lampionumzug Feuerwehrgerätehaus
Luppa

Feuerwehr Luppa
Herr Heinitz
FFLuppageraetehaus@web.de

MAI
01.05.2020 110 Jahre Feuerwehr 

Luppa
Gelände Feuerwehr
Luppa

Feuerwehr Luppa
Herr Heinitz
FFLuppageraetehaus@web.de

01.05.2020 Maibaumstellen & 
Suppenwettstreit

Mahlis
Sportplatz

Heimatverein Mahlis/Feuerwehr Mahlis
Hr. Beier/Hr. Pesak
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14.10.2020 Dorfchemnitz – Blockhausen
Preis: 59,00 € pro Pers.

26.11.2020 Weihnachtsfahrt, Forsthaus Weidmannheil, Ben-
newitz
Preis: 73,00 € pro Pers.

Änderungen/Ergänzungen vorbehalten!
Ich freue mich über Ihre Teilnahme und stehe Ihnen für Fragen 
und Informationen gern zur Verfügung.

Ihre Seniorenbetreuerin Heike Rode

Hier treffen sich Senioren  
im April 2020

1. April Wermsdorf, Liptitz, Mahlis 
und Gröppendorf

14:00 Uhr im Landgasthof „Zur gute Quelle“
Vortrag mit Frau Sophia Scholz

Achtung Terminänderung!!!
6. April Malkwitz im Kulturraum des Agrargutes Malkwitz
14:00 Uhr Vortrag mit Frau Sophia Scholz
14. April Calbitz in der Gaststätte „Grüne Tanne“
14:30 Uhr Vortrag mit Herrn Andreas Krusche vom Polizei-

revier Oschatz
28. April Luppa in der Feuerwehr Luppa
14:00 Uhr Vortrag mit Herr Goldmann von Pro Senior aus 

Leipzig „Gesund und fit das ganze Jahr“

Änderungen vorbehalten!!!

Seniorenreise

Wenn jemand eine Reise tut, 
 so kann er was erzählen“ 

(Mathias Claudius)

Am 20.04.2020 fahren wie gemein-
sam zum Frühlingsfest nach Finster-
walde zur Singenden Wirtin.
Leistungen: Busfahrt, Mittagessen, 
Kaffeegedeck, Programm.
Preis: 59,00 € pro Person
Anmeldungen können bis zum 
20.03.2020 telefonisch unter 034364 
81129 oder in der Seniorenbetreuung 
entgegengenommen werden.
Der Betrag in Höhe von 59,00 € ist ebenfalls bis zum 
20.03.2020 zu entrichten.

Ihre Seniorenbetreuerin Heike Rode

Fasching im Hubertushof in Wermsdorf
Am Nachmittag des 21. Feb-
ruar 2020 hat auch bei uns in 
der Seniorenwohn- und Pfle-
geeinrichtung der Karneval 
einen seiner Höhepunkte er-
reicht. Zur Begrüßung in un-
serer bunt geschmückten Ca-
feteria bekamen wir alle von 
unseren Betreuungskräften 
einen Faschingsorden verlie-
hen, damit auch wir dem An-
lass entsprechend „gekleidet“ 
waren. Nach der Eröffnungs-
rede wurden wir mit einer Mini 
Playback-Show überrascht. 

Neben Heino besuchten uns auch die Wildecker Herzbuben, 
die mit ihrem Gesang zum Mitsingen, Klatschen und Schunkeln 
einluden. Beim „Gartenzwergmarsch“ und bei dem Lied „Er hat 
ein knall rotes Gummiboot“ kamen Humor und Gesang eben-

Hier treffen sich Senioren

Jahresvorschau 2020  
für unsere Seniorinnen und Senioren

Seniorennachmittage 1 x im Monat
jeden 1. Mittwoch Wermsdorf, Liptitz und Gröppendorf

Beginn: 14:00 Uhr
jeden 2. Dienstag Calbitz Gaststätte „Grüne Tanne“

Beginn: 14:30 Uhr
jeden 4. Dienstag Luppa in der Feuerwehr Luppa

Beginn: 14:00 Uhr
jeden 2. Montag Malkwitz im Agrargut Malkwitz

Beginn: 14:00 Uhr

Gemeinsame Veranstaltungen aller Ortsteile

1. Juli 2020 Sommermodenschau
Achtung Terminänderung!!!
29. Juli 2020 Sommerfest
Dezember 2020 Weihnachtsfeiern

Geplante Seniorenreisen

20.04.2020 Frühlingsfest bei der Singenden Wirtin, Finsterwalde
Preis: 59,00 € pro Pers.

Achtung Terminänderung!!!
18.05.2020 Tagesfahrt Neudorfer Suppenmuseum und Pöh-

lagrund
Preis: 66,00 € pro Pers.

15.06.2020 Spargelessen in der Räuberschenke, Oederan
Preis: 59,00 € pro Pers.

16.09.2020 Meißner Blick, Klipphausen, Bergspektakel
Preis: 59,00 € pro Pers.
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falls nicht zu kurz. Auch an den kleinen Hunger für zwischen-
durch wurde gedacht. Zum Wein gab es ein herzhaftes „Fett-
bemmchen“ und für die Naschkatzen unter den Senioren, bunt 
geschmückte Schokoküsse. Gut gestärkt konnten wir dann die 
neckischen Spiele meistern. Mit Unterstützung wagten wir es 
beim Eierlauf gegeneinander anzutreten und beim Luftballon 
zerschießen freuten sich alle über die erzielten Treffer. Zum Ab-
schluss zogen wir alle mit einer traditionellen Polonaise wieder 
in unsere Wohnbereiche.

Am Rosenmontag hieß es für uns Senioren „Auf zur Zweiten Fa-
schingsrunde“. Dieses Mal besuchte uns der Alleinunterhalter 
Roland Fischer und sorgte für einen sehr unterhaltsamen musi-
kalischen Nachmittag. Seine Lieder waren jedermann bekannt 
und luden zum Mitsingen und Schunkeln ein. Verschiedenste 
Witze und Rätsel für zwischendurch sorgten ebenfalls für hu-
morvolle Stimmung. Herr Fischer wurde am Nachmittag des 
21. Februar 2020 von Herrn Engelmann gesanglich unterstützt. 
Vielen Dank an beide für den unvergesslichen Nachmittag.

Herta Bäther
Heimbeiratsvorsitzende

Seniorentreff im Hubertushof
Die Bewohner aus der Seniorenwohn- und Pflegeeinrichtung 
„Mühlteichblick“ aus Trebsen folgten unserer Einladung und 
besuchten uns am Donnerstag, dem 27.02.2020 im Huber-
tushof Wermsdorf. Der gemeinsame Nachmittag begann um 
15 Uhr mit einer herzlichen Begrüßung unserer Einrichtungs-
leiterin Frau Berentzik und einer gemütlichen Runde mit Kaffee 
und Kuchen. Anschließend erfreute uns die Kulturgruppe unter 
der Leitung von Frau Gebauer mit Frühlingsliedern, Gedichten 
und einem Bewegungslied, wobei jeder gern mitmachen konn-
te. Unser Betreuungsteam überraschte uns mit einem Sketch 
„Im Reisebüro“. Wir Senioren hatten viel Spaß und lachten 
reichlich.

Die nächste Ausgabe erscheint am:
Dienstag, dem 21. April 2020

Annahmeschluss für redaktionelle Beiträge ist:
Freitag, der 3. April 2020

Annahmeschluss für Anzeigen ist:
Dienstag, der 7. April 2020, 9.00 Uhr

anzeigen.wittich.de

Die Senioren aus Trebsen erfreuten sich des Weiteren an ei-
nem Spaziergang zu unserem Hasengehege, wo bereits Ha-
sennachwuchs zu sehen ist.
Die Zeit verging viel zu schnell. Zum Abschluss sangen wir alle 
gemeinsam noch einige bekannte Schlager. Mit dem Lied „So 
ein Tag, so wunderschön wie heute.“ vollendeten wir den schö-
nen Nachmittag. Alle Anwesenden freuen sich bereits jetzt auf 
ein Wiedersehen.
Wir bedanken uns recht herzlich bei den Organisatoren und 
Mitwirkenden des Hauses sowie bei Frau Waltraud Gebauer, 
die uns sowohl bei den Faschingsfeiern als auch bei dem Kaf-
feenachmittag tatkräftig unterstützt hat.

Herta Bäther
Heimbeiratsvorsitzende

Geburtstage

Herzliche Glückwünsche unseren  
Seniorinnen und Senioren im April 2020

Wermsdorf mit Reckwitz
Frau Bärbel Gasch am 09.04. zum 70. Geburtstag
Herr Manfred Züchner am 12.04. zum 70. Geburtstag
Frau Erika Goldammer am 13.04. zum 90. Geburtstag
Frau Monika Lempert am 16.04. zum 80. Geburtstag
Frau Helga Plänitz am 23.04. zum 70. Geburtstag
Frau Irene Poduck am 26.04. zum 80. Geburtstag
Herr Günter Zeuke am 28.04. zum 80. Geburtstag
Calbitz
Frau Brigitte Müller am 07.04. zum 70. Geburtstag
Lampersdorf
Herr Jürgen Pero am 02.04. zum 70. Geburtstag
Luppa
Frau Eva Schreck am 01.04. zum 85. Geburtstag
Herr Reinhardt Kucke am 09.04. zum 70. Geburtstag
Herr Karl Kresse am 18.04. zum 80. Geburtstag
Frau Lotte Wolf am 30.04. zum 95. Geburtstag
Mahlis
Frau Rosemarie Serek am 05.04. zum 80. Geburtstag
Herr Dieter Horn am 12.04. zum 70. Geburtstag
Herr Frank Käseberg am 18.04. zum 70. Geburtstag
Frau Heide Wittig am 28.04. zum 75. Geburtstag
Malkwitz
Herr Bernhard Müller am 23.04. zum 80. Geburtstag


